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Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

λεμος είναι αγώνας ποδοσφαίρου και 
δεν επιτρέπονται τα φάουλ; Αυτά να τα 
λένε στους αφελείς που πιστεύουν τα πα-
ραμύθια.
Αν κάποιοι πρέπει να δικαστούν για 
εγκλήματα πολέμου είναι ο Ζελένσκι και 
οι χρηματοδότες του έμποροι θανάτου 
που προκάλεσαν την ρωσική εισβολή με 
τις τραγικές συνέπειές της.
Στο μεταξύ, στην άλλη άκρη τής γης, οι 
Νήσοι Σολομώντος είναι και αυτή μια 
ανεξάρτητη χώρα όπως την Ουκρανία, 
που όμως συμμάχησε με την Κίνα. 
Τί έκανε λέει; Συμμάχησε με την Κίνα; 
Με ποιο δικαίωμα και μάλιστα μαυρι-
δεροί; Παρόλο που οι Νήσοι Σολομώ-
ντος δεν συνορεύουν με την Αυστραλία, 
2000 χιλιόμετρα μακριά ή τις ΗΠΑ ακό-
μη μακρύτερα.
Εδώ η αποθέωση τής υποκρισίας από 
τις ΗΠΑ και των συμμάχων της με έντο-
νες διαμαρτυρίες από την Ουάσιγκτον 
που έστειλε υψηλόβαθμο διπλωμάτη της 
για να… συνετίσει και να απειλήσει τον 
πρωθυπουργό της. Μα και αυτός, βρε 
παιδί μου, να συμμαχήσει με την Κίνα 
και μάλιστα χωρίς να το εγκρίνουν οι 
ΗΠΑ;  
Πάει, χάλασε ο κόσμος, αφού κάποιοι 
αυστραλοί πολιτικοί και δημοσιογράφοι 
μιλάνε ή γραφουν ακόμη και για πόλεμο 
με την Κίνα. 
Μάλιστα, κάποιος φιλοπόλεμος δημο-
σιογράφος έγραψε περίπου πως «ο πό-
λεμος με την Κίνα είναι αναπόφευκτος 

αλλά δεν είμαστε έτοιμοι(!)» Τί τού λες 
τού τενεκέ που νομίζει πως υπάρχει πε-
ρίπτωση κάποτε η Αυστραλία να είναι 
έτοιμη για πόλεμο με την Κίνα;
Θα συμφωνούσα απόλυτα αν έλεγαν πως 
η Αυστραλία θα συμπαρασταθεί στις 
ΗΠΑ σε έναν πόλεμο με την Κίνα, αν και 
είμαι ενάντιος τού πολέμου. Όμως, εφό-
σον η χώρα μου έχει συνάψει συμμαχία 
με τις ΗΠΑ οφείλει να την τιμήσει, αλλά 
και στο κάτω τής γραφής έχουμε ανάγκη 
τους Αμερικανούς.
Είναι πραγματικά θλιβερό γεγονός για 
τη δημοκρατία, τη δημοσιογραφία, ακό-
μη και την αξιοπρέπεια των πολιτευτών 
αυτή η δουλικότητα απέναντι στις ΗΠΑ. 
Οι οποίες αντί να  προσδοκούν το σεβα-
σμό από τους ξένους, απαιτούν την υπο-
ταγή. Και επιβραβεύουν τους δούλους 
με κάποιες τιμές, όπως οι αποικιοκράτες 
στο παρελθόν επιβράβευαν με χρωμα-
τιστές χάντρες τους ιθαγενείς. Φταίνε, 
όμως, οι ΗΠΑ ή μήπως κάποιοι συνάν-
θρωποι γεννιούνται και πεθαίνουν με 
την νοοτροπία τού σκλάβου, όσα πλούτη 
και όσα αξιώματα αν αποκτήσουν;
Φυσικά, δεν εννοώ τον μεροκαματιάρη 
που αναγκάζεται να υποφέρει σαν σκλά-
βος γιατί δεν έχει άλλη επιλογή για να 
επιβιώσει…

Δημοσκοπήσεις 
για τις εθνικές εκλογές
Μαύρα μαντάτα για τους Λίμπεραλ, οι 
προβλέψεις αρκετών δημοσκοπήσεων για 
το αποτέλεσμα των εθνικών εκλογών στις 
21 Μαϊου.
Σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, το Ερ-
γατικό Κόμμα προηγείται 6%-8% των Λί-
μπεραλ, κυρίως επειδή οι Πράσινοι με το 
15% των ψήφων θα δώσουν τη δεύτερη 
προτίμησή τους στους Εργατικούς. Ισως 
επειδή ελπίζουν να συγκυβερνήσουν αν 
οι Εργατικοί είναι το πρώτο κόμμα χωρίς 
πλειοψηφία βουλευτικών εδρών.
Η Πολίν Χάνσον μάλλον θα υποστηρίξει 
τους Λίμπεραλ, αλλά όπως γράφω στη δι-
πλανή σελίδα, πιστεύεται ότι σημαντικό 
ρόλο στο εκλογικό αποτέλεσμα θα παί-
ξουν και κάποιοι ικανότατοι ανεξάρτητοι. 
Όμως, θα το επαναλάβω, μην υποτιμάτε 
τον Σκοτ Μόρρισον γιατί είναι ικανότα-
τος στις προεκλογικές αναμετρήσεις και 
παρόλο που είναι αντιπαθής, υπάρχει το 
σκεπτικό στους ψηφοφόρους ότι «ο διά-
βολος που ξέρεις…». Και ο Ανθονι Αλ-
μπανίζι είναι ο διάβολος που δεν ξέρου-
με… Μακάρι όμως να κάνει την μεγάλη 
έκπληξη. 

Τ
ούτες τις ημέρες κυριαρχούν δύο 
θέματα στη διεθνή επικαιρότη-
τα: Ο πόλεμος στην Ουκρανία 
με την εισβολή τής Ρωσίας και η 

συμφωνία συνεργασίας των Νήσων Σο-
λομώντος με την Κίνα.
Πολλοί ίσως πιστεύουν ότι είμαι… φι-
λορώσος, όπως είμαι και φιλοουκρανός, 
φιλοαμερικανός και φιλοάγγλος και φι-
λοεβραίος και φιλοπαλαιστίνιος και φί-
λος κάθε λαού. Όμως, για να παραφρά-
σω τον Αριστοτέλη (“Φίλος μεν Πλάτων, 
φιλτάτη δʼ αλήθεια”) θα πω φίλοι μεν 
όλοι οι λαοί τού κόσμου, φιλτάτη δ’ αλή-
θεια.
Θα με ρωτήσετε αφού είμαι φίλος και 
των Ουκρανών, γιατί ανέχομαι τη φρί-
κη που ζουν από την ρωσική εισβολή. 
Δεν το ανέχομαι καθόλου και θαυμάζω 
την αυτοθυσία, τον πατριωτισμό των 
Ουκρανών, αλλά δεν είμαι ηλίθιος ούτε 
αργυρώνητος δημοσιογράφος για να 
αθωώσω τον πραγματικό υπεύθυνο για 
το τεράστιο αυτό έγκλημα κατά τής αν-
θρωπότητας. 
Ούτε είμαι υποκριτής ηγέτης τής Δύσης 
που συνεχίζουν να ενθαρρύνουν τον 
ηθικό αυτουργό και προδότη τού λαού 
του Ζελένσκι. Έναν τυχάρπαστο που δή-
θεν έσκιζε τα ιμάτιά του ορκιζόμενος ότι 
σαν Ιουδαίος δεν είναι δυνατόν να εί-
ναι φιλοναζί, ενώ συμμάχησε με τα σκυ-
λιά τού ναζιστικού Αζοφ, τα έκανε μέλη 
τού ουκρανικού στρατού και με περισσό 
θράσος τα έφερε στο ελληνικό Κοινο-
βούλιο.
Οι ηγέτες τής Δύσης που έστεψαν «ήρωα» 
τον Ζελένσκι για να χαϊδέψουν την μα-
ταιοδοία του, λένε πως ήταν δικαίωμά 
του σαν ηγέτης μιας ανεξάρτητης χώρας 
να δεχτεί σρατιωτικές βάσεις του ΝΑΤΟ 
στην Ουκρανία, στην εξώπορτα τής Ρω-
σίας. Όμως είπαμε, το ΝΑΤΟ δεν είναι 
φιλανθρωπικός οργανισμός για την 
προστασία απόρων κορασίδων, αλλά 
εργαλείο των Αμερικανών και Ευρωπαί-
ων για μια επίθεση εναντίον τής πολιορ-
κημένης από εχθρικές χώρες Ρωσίας για 
να την εξοντώσουν με πυραύλους. 
Τί έπρεπε να κάνει ο πραγματικά απάν-
θρωπος Πούτιν, αλλά και ηγέτης τής 
χώρας του; Να γίνει προδότης, να πει 
σφάξτε με αγάδες για ν’ αγιάσω, ή να 
προστατέψει τη Ρωσία από τον αφα-
νισμό της; Τώρα οι ηγέτες τής Δύσης 
μυξοκλαίνε με τα τσουτσέκια τους στα 
ΜΜΕ και διαμαρτύρονται για τις αγριό-
τητες των Ρώσων στην Ουκρανία.
Μήπως, μέχρι τώρα πίστευαν ότι ο πό-
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Η αποθέωση τής υποκρισίας 
από τις ΗΠΑ και συμμάχων της

Φωτογραφία τού πρωθυπουργού, Σκότ Μόρρισον, με τον πρωθυπουργό των  Νήσων 
Σολομώντος, Manasseh Sogavare, σε στιγμές ευτυχίας το 2019. Τώρα ο κ. Sogavare 
χαρακτηρίζεται σαν «απρόβλεπτος», «συναισθηματικός» και «αυταρχικός». (Φωτό AAP: 
Mick Tsikas)


